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Av kursvärderingarna avseende HT 2023 framgår att studenterna är mycket intresserade av 
båda ämnena inom kursen Civilrätt C, dvs. arbetsrätten och familjerätten. Studenterna också 
varit mycket nöjda med kursen under HT 2023. 
 
Särskilt uppskattad har all undervisning varit, det gäller föreläsningarna, seminarierna, grupp-
övningen och våra workshops. Lärarna har fått mycket goda vitsord för sitt engagemang och 
sin pedagogiska förmåga. Även administrationen har rönt uppskattning. 
 
Uppsatsmomentets uppgift för HT 2023 har varit att öka studenternas kunskaper i kritiskt 
tänkande och analysförmåga genom att de haft att behandla juridiska frågeställningar med 
utgångspunkt från rättskälleläran och med tillämpning av rättsdogmatisk metod som innefattat 
ett kritiskt perspektiv. 
 
Tidigare har det funnits en kritik från studenterna mot uppsatsmomentets omfattning som gått 
ut på att Civilrätt C kommit att utgöra ”muren” eller ”väggen” i utbildningen. Studenterna har 
ansett att momentet blivit alltför stressigt inom ramen för arbetsrätten som endast omfattar 5,5 
hp och familjerätten 5 hp. Kursledningen har tagit kritiken på allvar och för HT 2023 begrän-
sat uppsatsen från max 4000 ord till max 3000 ord. Från att tidigare kunnat ge max 20 poäng 
har uppsatsen begränsats till max 12 poäng. Vidare har både oppositionsmomentet, där varje 
student måst läsa in sig på och opponera på en annan students uppsats, samt presentations-
seminariet där studenterna presenterat sin uppsats tagits bort. Studenterna har uppskattat 
förändringarna, men satt värde på den skriftliga övning som uppsatsmomentet inneburit. En 
diskussion förs för närvarande rörande möjligheten att lägga uppsatsen i en annan kurs och att 
inom Civilrätt C ha en annan mer begränsad skriftlig uppgift med ett kritiskt perspektiv. Krav 
på besparingar har också förts in i diskussionen rörande det skriftliga momentet. 
 
Begränsningen av uppsatsmomentet har gett studenterna mer tid för undervisningen och för 
kurslitteraturen som rönt allt större uppskattning, samtidigt som begränsningen medfört 
lättnader för administrationen. Totalt sett har Civilrätt C under HT 2023 rönt mycket stor 
uppskattning i den kursutvärdering som genomförts. 
 
Juridicum i december 2023 
 
Göran Lind 
Adjungerad professor i civilrätt 
Kursföreståndare för 
Civilrätt C 
 
 



Kursutvärdering Civilrätt C HT23
Antal svar: 81

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med 
kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 4 (5,0%)
2 10 (12,5%)
3 27 (33,8%)
4 32 (40,0%)
5. Instämmer helt 7 (8,8%)
Summa 80 (100,0%) 5. Instämmer h…

4
3
2

1. Instämmer in…

0 10 20 30 40

2. Kursens ämnesinnehåll var relevant för
att jag skulle uppnå de förväntade 
studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle 
uppnå de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (3,8%)
2 6 (7,5%)
3 18 (22,5%)
4 37 (46,2%)
5. Instämmer helt 16 (20,0%)
Summa 80 (100,0%)
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3. Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de förväntade 
studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 7 (8,8%)
2 8 (10,0%)
3 29 (36,2%)
4 20 (25,0%)
5. Instämmer helt 16 (20,0%)
Summa 80 (100,0%)
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4. Föreläsningarna bidrog till att jag 
uppfyllde de förväntade studieresultaten.
Föreläsningarna bidrog till att 
jag uppfyllde de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 8 (10,0%)
2. 8 (10,0%)
3. 22 (27,5%)
4. 35 (43,8%)
5. Instämmer helt 11 (13,8%)
Summa 84 (105,0%)
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5. Gruppundervisningen/workshopen 
bidrog till att jag uppfyllde de förväntade 
studieresultaten.
Gruppundervisningen
/workshopen bidrog till att jag 
uppfyllde de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 6 (7,5%)
2. 8 (10,0%)
3. 20 (25,0%)
4. 22 (27,5%)
5. Instämmer helt 25 (31,2%)
Summa 81 (101,2%)
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6. Uppsatsmomentet bidrog till att jag 
uppfyllde de förväntade studieresultaten.
Uppsatsmomentet bidrog till 
att jag uppfyllde de förväntade
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 11 (14,1%)
2. 20 (25,6%)
3. 27 (34,6%)
4. 11 (14,1%)
5. Instämmer helt 9 (11,5%)
Summa 78 (100,0%)
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7. Lärarna gjorde sina ämnesdelar 
intressanta.

Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (3,8%)
2. 6 (7,5%)
3. 21 (26,2%)
4. 34 (42,5%)
5. Instämmer helt 17 (21,2%)
Summa 81 (101,2%) 5. Instämmer h…
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8. Hur mycket av kursen har du deltagit i.

Hur mycket av kursen har
du deltagit i. Antal svar
0 % 0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 3 (3,8%)
41-60 % 5 (6,2%)
61-80 % 7 (8,8%)
81-100 % 65 (81,2%)
Summa 80 (100,0%)
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9. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner 
ungefär följande antal timmar på kursen, 
sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal timmar på 
kursen, sammanlagd tid 
inklusive självstudier. Antal svar
3 - 10 3 (3,9%)
11 - 18 4 (5,3%)
19 - 26 10 (13,2%)
27 - 34 12 (15,8%)
35 - 42 24 (31,6%)
43 - 50 16 (21,1%)
51 - 58 2 (2,6%)
59 - 66 3 (3,9%)
67 - 74 1 (1,3%)
75 - 82 1 (1,3%)
Summa 76 (100,0%)

75 - 82
59 - 66
43 - 50
27 - 34
11 - 18
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10. Kursen har utvecklat min förmåga att 
kommunicera skriftligt.

Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
skriftligt. Antal svar
1. Instämmer inte alls 8 (10,3%)
2. 13 (16,7%)
3. 28 (35,9%)
4. 15 (19,2%)
5. Instämmer helt 17 (21,8%)
Summa 81 (103,8%)
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11. Kursen har givit fördjupade insikter 
om rättsordningen och om dess roll i 
samhället.

Kursen har givit fördjupade 
insikter om rättsordningen 
och om dess roll i samhället. Antal svar
1. Instämmer inte alls 5 (6,2%)
2. 7 (8,8%)
3. 21 (26,2%)
4. 29 (36,2%)
5. Instämmer helt 21 (26,2%)
Summa 83 (103,8%)
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12. Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan rätt, 
politik och moral.

Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik och moral. Antal svar
1. Instämmer inte alls 7 (8,8%)
2. 17 (21,2%)
3. 25 (31,2%)
4. 22 (27,5%)
5. Instämmer helt 13 (16,2%)
Summa 84 (105,0%)
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13. Kursen har förmedlat kunskap om 
juridisk argumentation och metoder för 
lagtolkning resp. lagstiftning.

Kursen har förmedlat 
kunskap om juridisk 
argumentation och metoder 
för lagtolkning resp. 
lagstiftning. Antal svar
1.Instämmer inte alls 11 (13,8%)
2. 12 (15,0%)
3. 28 (35,0%)
4. 19 (23,8%)
5. Instämmer helt 13 (16,2%)
Summa 83 (103,8%)
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14. Kursen har ökat förståelsen för det 
rättsliga tänkandets betydelse i en 
föränderlig värld.

Kursen har ökat förståelsen
för det rättsliga tänkandets
betydelse i en föränderlig 
värld. Antal svar
1. Instämmer inte alls 7 (8,9%)
2. 10 (12,7%)
3. 25 (31,6%)
4. 27 (34,2%)
5. Instämmer helt 12 (15,2%)
Summa 81 (102,5%)
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15. Kursen har utvecklat min förmåga att 
arbeta i grupp.

Kursen har utvecklat min 
förmåga att arbeta i 
grupp. Antal svar
1. Instämmer inte alls 26 (32,5%)
2. 18 (22,5%)
3. 22 (27,5%)
4. 12 (15,0%)
5. Instämmer helt 4 (5,0%)
Summa 82 (102,5%)
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16. Kursen har utvecklat min förmåga till 
kritiskt tänkande.
Kursen har utvecklat min 
förmåga till kritiskt 
tänkande. Antal svar
1. Instämmer inte alls 6 (7,5%)
2. 12 (15,0%)
3. 28 (35,0%)
4. 25 (31,2%)
5. Instämmer helt 11 (13,8%)
Summa 82 (102,5%)
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17. Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga. Antal svar
1. Instämmer inte alls 5 (6,3%)
2. 13 (16,5%)
3. 24 (30,4%)
4. 22 (27,8%)
5. Instämmer helt 15 (19,0%)
Summa 79 (100,0%) 5. Instämmer h…
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18. Kursen har gjort att jag känner mig 
säkrare på att angripa nya och obekanta 
problem.

Kursen har gjort att jag 
känner mig säkrare på att 
angripa nya och obekanta 
problem. Antal svar
1. Instämmer inte alls 9 (11,4%)
2.  15 (19,0%)
3. 25 (31,6%)
4. 14 (17,7%)
5. Instämmer helt 18 (22,8%)
Summa 81 (102,5%)
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19. Allt som behövdes i denna kurs var att
ha ett gott minne.

Allt som behövdes i denna 
kurs var att ha ett gott 
minne. Antal svar
1.Instämmer inte alls 25 (31,2%)
2. 29 (36,2%)
3. 15 (18,8%)
4. 9 (11,2%)
5. Instämmer helt 4 (5,0%)
Summa 82 (102,5%)
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20. Kursen administrerades väl.

Kursen administrerades väl. Antal svar
1. Instämmer inte alls 6 (7,8%)
2.  11 (14,3%)
3. 23 (29,9%)
4. 26 (33,8%)
5. Instämmer helt 13 (16,9%)
Summa 79 (102,6%) 5. Instämmer h…
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21. Examinationen/erna prövade hur väl
jag uppnått de förväntade
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade 
hur väl jag uppnått de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 9 (11,2%)
2 9 (11,2%)
3 31 (38,8%)
4 21 (26,2%)
5. Instämmer helt 10 (12,5%)
Summa 80 (100,0%)
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